



# 巧“玩”创“色” 溢彩童年

## 合肥市双岗幼儿园教育集团心匠工作室开展涂鸦艺术活动

涂鸦对于孩子来说,是一种轻松、愉快、易行的游戏。为了让幼儿尽情感受涂鸦的乐趣和颜色所带来的缤纷,5月18日至21日,合肥市双岗幼儿园教育集团心匠工作室开展了趣味十足的涂鸦艺术活动。

结合“非遗文化”“我的学校”“欢乐童年”“童心童画”四个主题,心匠工作室的老师带着孩子们开启了一场“玩色”之旅。老师们准备了丰富的创作材料,充分发挥孩子们的想象力,开展了创意扎染、传统绘画、墙面涂鸦、创意树枝等多种涂鸦形式。孩子们发挥创想,纷纷用涂鸦方式走进色彩交汇的“美景”创作之中。

童心童画,孩子们运用五彩的颜料,将自己的

童年描绘得栩栩如生,童乐满满,快乐的童年仿佛一幅卷轴,正在慢慢向我们打开……每一个稚嫩的涂鸦作品,都是一次心灵的探索。

据了解,心匠工作室成立于2020年11月,工作室的老师们结合各园特色,充分利用空间,以幼儿的参与为主线,去帮助孩子们开阔视野,增长知识,以美育铸就孩子们艺术童年。通过本次活动,孩子们在尽情玩色的过程中想象能力、创作能力和合作能力得到提高,涂鸦的经验更加丰富,建立了更好的审美感觉。一切为了孩子,为了孩子的一切,双岗教育集团心匠工作室将继续给孩子们带来不一样的体验。

■夏婷婷 韩敏 记者 谢静

## 合肥市和平小学第二小学开展防溺水专题宣传教育活动

春末夏初,天气逐渐炎热,为增强学生防溺水安全意识,杜绝溺水事故发生,确保学生生命安全,合肥市和平小学第二小学开展防溺水专题宣传教育活动。

加强学校教育,提高学生防溺水意识。家校合作,共同做好安全教育。防溺水安全教育是一项需要长期进行的教育工作,只有进行长期教育,才能让学生的防溺水安全意识扎根在心中,合肥市和平小学第二小学会继续加强学生安全教育,建平安校园,护学生平安!

■董红燕 孟芸

## 合肥市六安路小学荣城花园分校积极开展“红领巾爱学习”主题队课学习

为迎接中国共产党成立100周年,传承红色基因、培育时代新人,5月21日,合肥市六安路小学荣城花园分校组织全校学生开展“红领巾爱学习”第二季第十一期网上主题队课学习活动。

“红领巾爱学习”由全国少工委发布,以少先队员的视角讲述中国革命历史。通过学习,同学们详细了解了中国共产党带领中华民族实现了从站起来一富起来一强起来的历史跨越,了解了中国特色社会主义现代化建设和改革开放伟大事业取得的

辉煌成就,也让同学们领会了“没有共产党就没有新中国,只有共产党才能发展中国”的深刻内涵。

有感而发,队员们纷纷写下学习后的感悟。队员们,接好我们这一棒,从现在开始好好努力,不畏任何困难,在党的领导下,牢记初心与使命,树立远大理想,从小学先锋,长大做先锋,始终听党话、跟党走,让胸前的红领巾更加鲜艳,努力成长为能够担当民族复兴大任的时代新人!

■陶然 郑婷婷



5月21日,安徽省合肥市明光路街道填海巷社区组织开展“乐迎六一,关爱儿童”志愿服务活动,开展点亮“微心愿”、筛查视力、讲解电信诈骗知识、趣味游戏等活动。辖区滁州路小学的小志愿者们为社区特殊儿童“点亮微心愿”,并和他们一起做提线纸偶、翻花绳游戏。

■蒋娟娟

## 慰问残障儿童 传递爱心温暖 合肥市瑶海实验小学为残障儿童送教上门

为进一步推进并促进教育公平、切实保障残疾儿童受教育权益,使他们平等参与社会生活,合肥市瑶海实验小学按上级领导指示精神,结合学校自身实际,开展了为重度残疾儿童送教上门教育工作,让残疾儿童享受到正常的教育。

5月14日下午,“关爱残障儿童第一小分队”——“语文学科小组先锋岗”在副校长陈有珍的带领下来到凤阳三村,为残障儿童李某送教上门。5月18日,第二小分队——“综合学科小组先锋岗”在副校长许春锦的带领下到合铁家园,为残障儿童金某某送教上门。两个小分队还送去

了精心为孩子挑选的营养品和玩具,表达了学校对两位同学及其家庭的关怀和问候。

送教上门的老师们蹲下身来和孩子一起搭积木,给孩子讲故事,教孩子认识简单的汉字。家长也热情地与老师们交流孩子平日的学习生活情况,分享近期的点滴进步,探讨后续的教育规划。

学校希望通过党员先锋岗开展送教上门,让更多的人了解残疾学生的状况和需求,从而自发、自愿地关心、帮助身边的残障儿童,让关爱与奉献,理解与尊重溶于学党史的行动之中。

■汪转



5月25日,合肥市大兴幼儿园“快乐体操节”拉开帷幕,小朋友们在平衡木、单杠、鞍马、斜坡前滚翻等动作中展现了良好的身体素质和积极的运动状态。据悉,该幼儿园将体操作为特色课程进行全园推广,培养孩子们力量、柔韧、灵敏等身体素质。

■蒋娟娟

## 合肥经开区举行规范汉字书写课堂教学研讨会

教师引领促成长,翰墨飘香韵怡情。5月25日下午,合肥经开区规范汉字书写课堂教学研讨会在朝霞小学举办。

活动旨在全面落实《教育部中小学书法教育指导纲要》要求,提升教师文化素养,让学生写好中国字,传承和弘扬中华优秀传统文化。展示课环节,合肥市芙蓉小学孙亚妹老师带来的低段教学和合肥市朝霞小学李飞老师带来的高段教学,精彩的课堂获得专家的一致好评。规范汉字书写专题讲座,

青年书法教育家张法老师用深入浅出的语言诠释了汉字书写的方法,介绍了汉字书写规律和技法以及学生书写发展规律,让老师们受益匪浅。

说好普通话,写好规范字。合肥经开区各学校将汉字书写作为校本课程融入学校课程体系,配合语文课程学习,将普通话和规范书写落到实处。学校编制书写教材,规范授课课时,经过长时间的练习,学生在坐姿、握姿、书写质量等方面都有了很大改善和提高。

■许燕 汪雪兰



合肥市淮合花园小学党支部紧密结合“学党史、强党性、担使命”主题和学校教育教学等工作,将微党课、微故事、微平台、微朗读“四微”学习作为开展党史教育的重要载体,贯穿于学习教育全过程,扎实推进,开展好“我为群众办实事”实践活动。

## 合肥六中教育集团瑶海分校为高三学子心理减压

高考临近,为了让学生以稳定的心态、良好的状态全身心地迎战高考,5月24日,合肥六中教育集团瑶海分校举办了主题为“给心灵减负,为成长赋能”的大型减压主题教育活动。

活动开始,学生心理发展中心李玲老师给同学们带来了“写给未来时光”的心语心愿主题班会。活动的高潮是舞动减压活动,李玲老师带领同学们通过舞动疗愈的手段进行减压。

合肥六中教育集团瑶海分校是合肥市首批心理健康教育特色学校,坚持以艺术疗愈为特色。学校有一支由舞动治疗师、绘画分析师、校园心理剧获奖指导老师组成的专业心理教师队伍,通过音乐、舞动、绘画、戏剧等创造性的艺术表达方式,和学生自我表达的过程、产生的艺术作品,帮助他们体验内心世界、增加自我意识、获得启发思考生命的意义、增强人际交往的能力。

■孙芳芳